
Изменения по онлайн-кассам с 2025 года

Согласно ФЗ №273 от 8 августа 2024 года вступают в силу изменения в ФЗ №54. С 1 марта 2025 
года  становится  обязательным  использовать  онлайн-кассу  при  торговле  на  розничных  рынках, 
ярмарках и на выставках. Закон вступает в силу с 1 марта 2025 года.

Кто может не использовать кассу в 2025 году
Несмотря  на  то,  что  обязанность  применять  кассу  наступает  для  всех,  законом  предусмотрены 
исключения  из  правил. Не  использовать  кассу  на  розничных  рынках,  ярмарках  и выставках 
с 1 марта 2025 года могут:

1. Плательщики единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН)  , торгующие на рынке, ярмарке, 
выставке и имеющие до 3-х торговых точек суммарной площадью до 15 кв. метров  (кроме 
товаров, подлежащих обязательной маркировке).

2. Сельскохозяйственные  потребительские  кооперативы   или  СПК (исключая  кредитные)  при 
продаже товаров по договору купли-продажи в розницу если передача товаров происходит в 
момент заключения договора.  Срок действия отсрочки до 1 сентября 2025 года. С этой 
даты применения ККТ для этой группы продавцов обязательно.

3. Плательщики «налога на профессиональный доход»   -  индивидуальные предприниматели и 
самозанятые.

4. Предприниматели,  осуществляющие  торговлю  из  автоцистерн:  квасом,  молоком, 
растительным маслом, живой рыбой.

5. Предприниматели, осуществляющие сезонную торговлю вразвал овощами, в т.ч. картофелем, 
фруктами и бахчевыми культурами.

6. Предприниматели на патентной системе   налогообложения на небольших ярмарках до 50 
мест, проводимые только в выходные и праздничные дни,  осуществляющие следующие 
виды деятельности:

 изготовление  и  ремонт  металлической  галантереи,  ключей,  номерных  знаков,  указателей 
улиц;

 изготовление изделий народных художественных промыслов;
 производство и реставрация ковров и ковровых изделий;
 деятельность в области звукозаписи и издания музыкальных произведений;
 охота, отлов и отстрел диких животных, в том числе предоставление услуг в этих областях, 

деятельность, связанная со спортивно-любительской охотой;
 розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющие 

торговых  залов,  а  также  через  объекты  нестационарной  торговой  сети  (указанный  вид 
деятельности и адрес проведения ярмарки должны быть указаны в патенте);

 услуги  общественного  питания,  оказываемые  через  объекты  организации  общественного 
питания (указанный вид деятельности и адрес проведения ярмарки должны быть указаны 
в патенте);

 услуги  общественного  питания,  оказываемые  через  объекты  организации  общественного 
питания, не имеющие зала обслуживания посетителей (указанный вид деятельности и адрес 
проведения ярмарки должны быть указаны в патенте);

 производство кожи и изделий из кожи;
 сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных 

растений;
 переработка и консервирование фруктов и овощей;
 производство молочной продукции;
 растениеводство, услуги в области растениеводства;
 производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий;
 рыболовство и рыбоводство, рыболовство любительское и спортивное;
 животноводство, услуги в области животноводства;
 помол зерна, производство муки и крупы из зерен пшеницы, ржи, овса, кукурузы или прочих 

хлебных злаков.
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